

КРАСНОЙ ПРИАЖА

Приажан ВКП(б)-н РК-н и РИК-н органа
Приажя, Карельской АССР

ФЕВРАЛЯ

23

пайвй,
неллэспйвй
1939 вуотта
№ 19 (666)

Номеран хиинда
8 коп.

Районное парт-собрание

22 февраля с. г. закончилось районное партийное собрание. В прениях по первому вопросу выступило 25 человек и по второму 20 человек.

Собрание приняло постановления по докладам и избрало делегатов на XV областную конференцию ВКП(б) т.т. Смирнова, Лебедева, Башкурова и Егорьева.

Пламенный привет бойцам, командирам и политработникам доблестной и непобедимой армии страны социализма!

Армия победившего социализма

Сегодня народы Советского Союза празднуют 21-ю годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Большой, радостный праздник!

Перед глазами встают великие победы Красной Армии, одержанные под руководством партии большевиков, под руководством гениальных вождей народа — Ленина и Сталина.

Полураздетая, полуголодная, плохо вооруженная Красная Армия наголову разбила белогвардейские полчища Деникина, Юденича, Колчака, Врангеля, разгромила и с позором изгнала из советской страны армии 14 капиталистических государств — Германии, Англии, Франции, Японии, Польши и многих других, окруживших, как волчья стая, Советскую республику с севера, юга, востока и запада.

Красная Армия отстояла независимость, целостность и свободу советского народа.

Это произошло потому, что Красная Армия, как сказал товарищ Сталин, — особенная армия, какой нет и не может быть в капиталистических странах. Сила, крепость и могущество Красной Армии в том, что она есть армия освобождения трудящихся, армия братства народов нашей страны, армия международного пролетариата. Партия Ленина — Сталина цементировала волю бойцов и командиров, закаляла их революционный дух, прививала армии железную большевистскую дисциплину, стойкость, боевую отвагу, умение преодолевать трудности и побеждать врага.

Создав могучую промышленность, воздвигнув величественное здание социализма, Советский Союз вооружил свою армию первоклассной техникой — грозными танками, самолетами, артиллерией.

Могучая техника, помноженная на высокую идейность и политическую сознательность каждого бойца и командира, делает Красную Армию самой сильной армией в мире. Ее силу

испытали недавно на своей шкуре японские захватчики. Несокрушимой лавиной ринулись полки Красной Армии на наглого врага. С мыслью о родине, с именем Сталина на устах бросались красноармейцы в бой, уничтожали врага, вышвырнули его за пределы священной советской земли.

Красная Армия дала у озера Хасан наглядный урок всем тем, кто мечтает о нападении на Советский Союз. Каждый, кто осмелится напасть на страну социализма, будет разгромлен на его же собственной территории. „Нам сподручнее и легче громить врага на его собственной территории. Так оно и будет — на всякое нападение и удар мы будем отвечать тройными ударами всей мощи нашей доблестной Красной Армии“ (Ворошилов).

Сегодня по всей стране из сотен тысяч сердец, из сотен тысяч уст раздадутся торжественные слова военной присяги. Каждый боец, командир, политработник, комиссар, каждый, кто несет почетную службу в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, даст великую клятву — до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей советской родине и рабоче-крестьянскому правительству.

Бойцы и командиры нашей Красной Армии и нашего Военно-Морского Флота помнят слова великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина: „Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому“.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот — мощный оплот мирного труда и великих завоеваний граждан СССР. И в грозный час, когда капиталистические хищники попытаются перешагнуть священные рубежи нашей родины, вооруженные силы СССР, опираясь на поддержку всего многомиллионного народа, обрушатся на врага и сотрут его с лица земли.



Клятва сынов советского народа

Сегодняшний день, в который каждый из нас, воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, прочтет текст присяги и подпишет ее, — торжественный праздник, знаменательный день в нашей жизни.

До сих пор военнослужащие принимали присягу коллективно, в строю. Трудно было знать, кто давал присягу, кто нет, все ли усвоили ее глубокий смысл.

Теперь мы будем присягать отдельно каждый. Это имеет огромное значение. Каждый из нас в присутствии командира и комиссара части, перед лицом всего состава части прочтет глубоко обдуманную и осмысленную слова присяги и скрепит ее собственноручной подписью. Этот торжественный момент останется в нашей памяти на всю жизнь.

Указы Президиума Верховного Совета СССР о присяге изучены во всех подразделениях нашей части. Многие из нас знают текст присяги наизусть. Содержание текста присяги залегло глубоко в сердце каждого бойца, командира и политработника.

Мы знаем, как принима-

лась присяга в царской армии, где солдаты были слепым орудием царизма в выполнении его грабительских противонародных замыслов. Новобранцы, принимая на себя тяжелое бремя солдата царской армии, клялись „всемогущим богом перед его святым евангелием, не щадя живота своего, до последней капли крови служить его императорскому величеству“. Ясно, кому служили.

Ничем не отличается от присяги солдат царской армии присяга солдат в нынешних капиталистических странах. Под угрозой расправы они вынуждены присягать, что будут послушными защитниками капитализма, готовыми умереть за осуществление его захватнических планов.

Только в нашей стране социализма, где народ и армия — неразрывное целое, защита родины является железным законом и смыслом нашей жизни. И нет большей чести для каждого из нас, чем защищать границы своей любимой родины, по первому зову партии и правительства броситься на врага и бить его до конца, до полного разгрома вражеских полчищ.

Совсем недавно наши братья — доблестные сыны Советского народа — в боях у озера Хасан проявили величайшую преданность родине, партии Ленина — Сталина, вождю народов товарищу Сталину. Они достойно ответили наглому японскому врагу, посмевшему посягнуть на нашу священную землю. Мы гордимся их героизмом. В будущих боях за родину мы будем достойными героев хасановцев.

Мы глубоко понимаем величайшее значение и смысл присяги и принимаем ее, полные сознания своего долга перед родиной и партией Ленина — Сталина, готовые на любые подвиги во имя защиты нашего социалистического отечества, во имя его дальнейшего процветания под руководством могучей партии большевиков и любимого нами вождя народов великого Сталина.

Старший лейтенант Д. Пароваткин, лейтенант А. Самсонов, младший командир Н. Белоусенко, красноармейцы А. Лупанин и Ф. Брусенский.

Ленин и Сталин—организаторы Красной Армии

Вооруженные силы нашей страны строила партия большевиков под руководством Ленина и Сталина. Создание Красной Армии, ее победы на фронтах гражданской войны, превращение ее в могучую, несокрушимую силу страны социализма—все это связано с дорогами для трудящегося человечества именами Ленина и Сталина.

История вооруженных сил СССР—это история революционной борьбы рабочего класса и трудящегося крестьянства под руководством партии большевиков.

Еще накануне революции 1905 г. наша партия создавала боевые рабочие дружины. Ленин и Сталин—вдохновители и организаторы борьбы пролетариата против эксплуататоров—учили, что рабочий класс может завоевать власть и подавить сопротивление капиталистов и помещиков только вооруженной рукой. Первые вооруженные отряды пролетариата—боевые дружины на фабриках и заводах в 1905 г.—состояли из самых передовых и самоотверженных рабочих. Ленин лично наблюдал за их подготовкой и вооружением.

После свержения самодержавия в феврале 1917 г. Ленин и Сталин неутомимо организовывали вооружение пролетариата, подготавливая его к предстоящим боям за власть. Организованная большевиками Красная гвардия сыграла великую историческую роль в деле свержения власти капиталистов в октябре 1917 г. Красная гвардия героически сокрушала вооруженные силы контрреволюции в первые месяцы существования советской власти.

В начале 1918 года Советская Россия была окружена кольцом интервентов и белогвардейцев. Для длительной вооруженной борьбы с этими полчищами нужны были мощные вооруженные силы регулярной Красной Армии. 28 января 1918 года Владимир Ильич подписал декрет о создании Красной Армии.

Лучшие сыны партии большевиков составляли ядро Красной Армии, ее костяк. Около половины всего состава партии—300 тысяч коммунистов находилось в рядах Красной Армии. Коммунисты были той организующей, цементирующей и направляющей силой, которая превратила Красную Армию в грозную и несокрушимую силу.

Исключительную роль в создании, укреплении Красной Армии и организации ее побед сыграли военные комиссары—представители партии большевиков в Красной Армии.

К Ленину и Сталину сходились все нити обороны. Ленин, возглавляя высший военный орган—Совет Обороны, занимался всеми вопросами организации вооруженных сил страны. Ленин лично рассматривал планы военных операций. Ближайшим помощником и советником Ленина в деле создания и укрепления Красной Армии, как и во всех других вопросах, был товарищ Сталин. По поручению ЦК партии и лично Ленина на все труднейшие и опаснейшие участки гражданской войны неизменно направлялся товарищ Сталин и твердой рукой организовывал победы Красной Армии.

Когда молодая Советская республика была сжата в тисках голода, Ленин послал товарища Сталина в Царицын для организации снабжения продовольствием пролетарских центров и Красной Армии. Товарищ Сталин блестяще выполнил ленинское задание. Организацией легендарной обороны Царицына он вписал ярчайшую страницу в историю гражданской войны.

Над Петроградом нависла угроза. Владимир Ильич направляет в Петроград товарища Сталина. Ему поручает партия организовать оборону Петрограда. Через несколько дней Юденич был разбит наголову и остатки его войск выброшены за пределы нашей страны.

Товарищ Сталин разработал гениальный стратегический план разгрома Деникина и лично руководил наступлением. Войска Деникина были разбиты и сброшены в Черное море.

По предложению товарища Сталина была создана 1-я конная армия, завоевавшая легендарную славу.

Гражданская война закончилась разгромом полчищ интервентов и белогвардейцев. Но страна Советов попрежнему окружена враждебными империалистическими державами. Партия большевиков, великий вождь народов товарищ Сталин учит нас всегда помнить о капиталистическом окружении и постоянно быть в состоянии мобилизационной готовности на случай военного нападения на нашу родину. Советское правительство, партия, лично товарищ Сталин постоянно заботятся об укреплении обороны страны. Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина разгромил шпионские гнезда подлых троцкистско-бухаринских и гамарнико-булинских наемников фашизма, пытавшихся подорвать изнутри мощь Красной Армии. Сталинские пятилетки дали Красной Армии первоклассную военную технику. Люди Красной Армии—это испытанные патриоты своей родины, прекрасно владеющие новейшей военной техникой, беспредельно преданные своему народу, партии, великому Сталину. Свою непобедимую мощь, свою решимость к победе Красная Армия еще раз показала в боях с наглыми японскими самураями у озера Хасан. С победным кличем „За родину! За великого Сталина!“, как неустрашимые львы, бросались воины Красной Армии на врага. И враг был смет, разбит, выброшен со священной Советской земли. Зорким часовым, всегда готовым к бою, стоит вооруженный авангард народа—Красная Армия на границах Советской земли.

23 февраля бойцы, командиры и политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД с чувством величайшей гордости принесут присягу на верность своей Родине, своему народу, своему Рабоче-Крестьянскому Правительству, поклянутся в любую минуту по первому зову партии и правительства обрушиться на врага всей мощью боевой техники Красной Армии. И всякий, кто посмеет напасть на нашу Родину, будет беспощадно разгромлен там, откуда он придет.

П. Александров.

Красная Армия в народном творчестве

Народное творчество всегда правильно и нелюбопытно отражало отношение народа к армии и военной службе.

Жизнь царского солдата была жизнью бесправного, забытого, изо дня в день унижаемого человека. И народ очень точно отразил это в своих пословицах и поговорах:

„Горькое веселье — солдатская жизнь“. „Солдат домой пишет — поминать велит“. „Солдат шилом бредет, дымом греется“. „Солдатские ши солоней слезы“. „Больше солдата битому викуму не бывать“. „В солдатах быть — что в тюрьме сидеть“. — Все это была горькая правда о царской армии.

Не было слов страшнее „солдатчины“ и „рекрутиньи“. Не было песни заунывнее той, которую пели новобранцы о „последнем понешнем денечке“. Отчаяние, бессилие и гнев звучали в частушке о деревенских ребятах, которые „пальцы режут, зубы рвут — в службу царскую нейдут“.

От того времени, когда народ слагал об армии такие поговорки, песни и частушки, нас отделяет двадцать один год. За эти годы все изменилось в нашей стране. Мы имеем совсем другую, ни в чем не схожую с прежней армию. И совсем поному, с огромным уважением и беспредельной любовью относимся к своей армии весь советский народ.

Красноармеец, краснофлотец, военный летчик, пограничник — излюбленные герои народных песен и сказаний.

Самые любимые, повсеместно распеваемые песни — это песни о Красной Армии, о ее героическом прошлом и замечательном настоящем: „Каховка“, „Полешко“, „Партизан Железняк“, „Конармейская“, „Песня о тачанке“, „Бейте с неба самолеты“, „Если завтра война...“ и многие, многие другие.

Народ любит Красную Армию, он связан с ней неразрывными узами братской дружбы и вдохновенно воспеваеет ее в своем творчестве.

Народ никогда не забудет и всегда будет славить героические подвиги Красной Армии в годы гражданской войны. В народном сознании навсегда останутся эти овеянные немеркнувшей революционной славой дни, когда

„мы ходили под Орел,
Мы Ростов напором брали,
Нас в поход Буденный вел,
А маршрут дал Сталин“.
(Из русской народной песни).

С именем Сталина связаны почти все песни о Красной Армии, ее величии и славе, ее готовности

к сокрушительному, уничтожающему отпору любому врагу, который осмелится напасть на нашу родину. Об этом прекрасно сказано в посвященной товарищу Сталину грузинской народной песне:

„Ты дал возможность видеть нам
Сиянье радостного света,
И пусть враги дерзнут
напасть —
Мы не заставим ждать
ответа!
Они трусливо побегут, —
Мы дать отпор всегда
сумеем,
И, словно пыль и словно
сор,
По всем дорогам их разведем“.

Не весь еще капиталистический мир это по-настоящему понял. Нашлись осенью 1938 года неумные соседи, которые попытались прощупать силу сопротивления нашей родины на Дальнем Востоке. Победоносная Красная Армия обрушилась на зарвавшихся самураев всей мощью своего героизма, своей боевой выучки и замечательной боевой техники. Японские провокаторы войны получили такой урок, которого они долго не забудут! Вся Страна советов славит героев Хасана, Народ распевает ставшие в несколько дней всенародно известными песни о боях у высоты Заозерной, о героическом военном Пожарском.

„Запомнит навек
Самурайская свора
Багровые ночи,
Гремучие дни,
Когда ее гнали
С горы Заозерной
Отважные люди
Великой страны,
Звени, наша песня,
Звени неустанно
В бескрайних просторах
Советской земли.
О славных, бесстрашных
Героях Хасана
Поют города
И колхозные станы,
Заставы, полки
И в морях корабли“.

(Из красноармейской газеты второй отдельной Краснознаменной армии „Тревога“).

Мы не стремимся к войне. Всеми миру известна неизменно мирная политика советского правительства. Но в любой час, по первому зову партии, правительства, великого Сталина, вся наша советская страна, весь наш могучий народ готовы стать на защиту родины.

„В нас зреет могучая
сила,
Не страшен нам завтрашний бой.
Учи нас, герой Ворошилов,
Учи и веда за собой!“
(Из казахской народной песни).

С. Шевелев.



НА ВСЯКОЕ НАПАДЕНИЕ И УДАР
МЫ БУДЕМ ОТВЕЧАТЬ
ТРОИНЫМИ УДАРАМИ ВСЕЙ МОЩИ
НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Плакат художников Денисова и Ватолиной, выпущенный издательством „Искусство“ к XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Месячник социалистического соревнования
имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках

Множить ряды стахановцев на заготовке и вывозке леса

Мечан парахат стахановцат

Кивачун меччәпунктан парахат стахановцат оллах заготовкас И. С. Юппиев, кудайн руадау илман подсобниккуа и зоготовиу 16,11 ф. м. плуанан сияс 8 ф. м., Воробьев В. А. руадау ўхтен подсобникан ке и заготовиу 25,30 ф. м., Аксентьев И. В. руадау тоже ўхтен подсобникан ке и заготовиу 16,23 ф. м.

Вывозкас парахат стахановцат оллах Леонтьев Е. Т. руадау ўхтел хевол и норман оллес 8,52 ф. м. ведәү 15,18 ф. м., Куркоев С. руадау тоже ўхтел

хевол и ведәү 15,81 ф. м. пайвас.

Совдан меччәпунктан парас стахановца заготовкуа мўб он Загоскин Ф. Л., кудайн руадаэн хахтен подсобникан ке заготовиу 25,78 ф. м. пайвас, норман оллес 8 ф. м.

Парахат стахановцат вывозкуа мўб оллах Коваленко Ф. Л. и Федоров В. А., кудамат руатах ўксил хеболейливиэтәх ёга пайвиә 14,5 ф. м., норман оллес 8,52 ф. м., Данилин Я. В. и Колпаков И. А. виэтәх ёга пайвиә 13 ф. м.

Хүвин тәүтетәх өмат обязательстват

Колхоза „Карельский пограничник“, Приажа сельсовиэттуа, являйчех передовойна Совдан меччәпунктал меччәзаготовкойн каксиуолизен договоран плуанан выполнячисту мўб.

Колхоза обязуйчийхез сезонан айгана трелюйя 500 ф. м. и ведия 1500 ф. м. и сидя варойн выделит хенгиә колхозниккуа и 2 хебуо.

Февралян 19 пайвәх суате колхоза выполнит трелёвкуа мўб 247 ф. м., вывозкуа—714 ф. м. и заготовкуа—230 ф. м.

XVIII съездан ававунда пайвәх суате колхоза чести ке выполниу меччәзаготовкойн плуанан 100 процентал.

Хүвин руатах колхозникат—возчикат Данилин Я. и Колпаков И.

Ноябрян 1 пайвас пай февралян 15 пайвәх суате Данилин выполнит 79 норма, Колпаков—81 норма. Пайвү пайвәл ноузоу хейяв зарплатта. Ноябрьн куус хўб заработайдих 112 рублин, а февралян пуолес куус хўб заработайдих 498 рублин.

Ляккоев тәүттәү обязательстван

Киндахан тракторной буазан меччәлейккуа-стахановца т. Ляккоев руадау хахтен подсобникан найзиән т.т. А. Быкован и Амосован ке.

Хуондексел руадуа хўб заводитах 8 часун айгана, применяйч Карелиян знатнойн меччәлейккуа-стахановцан т. Готчиеван руавон методуа.

Ёга пайвиә казвату стахановцойн зарплатта. Тов. Ляккоев январян куус за-

работайчи 1479 рублюа.

Хәнен бригада социалистической соревнованиян месячникан айгана XVIII партсъездан чести ке обязуйчийхез выработайя ёга пайвиә 2,5 норма.

Тов. Ляккоев он неграмотной, но хән регулярно посещайчоу илда школуа ванхембий варойн и тервәх ликвидируйчоу оман неграмотности.

Хеккала.

Сривайчоу меччәзаготовкан плуануа

Колхозан „Красная Пряжа“ председатели Хотеев сривайчи меччәзаготовкойн плуанан выполнит мизен. Договоруа мўб талви сезонан айгах колхоза обязуйчийхез трелюйя 1.000 ф. м. и ведия 5.000 ф. м. и сидя варойн обязуйтитхез выделит 5 хенгиә колхозниккуа и 5 хебуо, но тәүтетәх омий обязательствойн ўлен пәхой.

Февралян 19 пайвәх суате колхоза выполнит трелёвкуа мўб 14 ф. м., вывозкуа мўб 198 ф. м. и заготовкуа мўб 1.055 ф. м.

Колхоза эй тәввеллизести тўбдәнү рабочолой и хеболей меччәх. Тәл пайвәл меччә руадау вай 3 хенгиә и 2 хебуо.

Колхоза „Красная звезда“ (Приажа сельсовиэтта) тоже эй выполнит меччәзаготовкойн плуануа. Договоруа мўб 1.000 ф. м. сияс трелёвкуа и вывозкуа мўб он выполняйду вайн 197 ф. м.

Сельсовиэтан председателия тов. Ивановал пидәү уделит сууремби внимания ўлембанә майниттулоях недостаткойх.

Борисов.

На Ригсельском лесоучастке

Работая по методу знатного лесоруба Карелии т. Готчиева, лесорубы Ригсельского лесозаготовительного участка (Пряжинского лесхоза) ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Лесоруб-стахановец Петров Степан Никифорович работая с подсобником тов. Игнатьевым, ежедневно выполняет нормы выработки на 200 и выше процентов.

Лесорубы братья Егор и Иван Люлины ежедневно выполняют нормы выработки на 180 и 200 процентов.

Возчики Григорьев Михаил и Рубцов Василий ежедневно выполняют нормы выработки на 152 и выше процентов. Перцов Василий и Гречнев Андрей—140 и выше процентов.

Но наряду с этим есть еще и недостатки со стороны администрации, например, несвоевременная точка и правка инструментов, плохая организация труда, перебой в снабжении продуктами питания и т. д.

При устранении этих недостатков, лесорубы могут добиться еще более высокой производительности труда.

К.

Подаркат XVIII съездал

Мўб Миккилән начальнойн школан ученикат ихастуксен ке вастуаммо XVIII съездан, примиммө Салменишкан начальнойн школан социалистической соревнованиян вызован и отаммо и чел следующейт обязательстват:

Добейяксех 100 процентахизх успеваемости кайкис клуассойе. Олла примернолойна школас и школан улгопуолел. Эй лудия ни ўхтү опозданияуа и прогулуа урокойл. Колманден и нелланден клуассойн ученикойл лугия эй вәхембия 5 книйгуа художественнойду литературуа куус. Выполняя домашнейт заданияят айганах и хўвин. Сдайя нормат ГСО-н значках 16 хенгел. Оттуа участия общественной руадох, тулла школах пухтахинну.

ВКП(б)-н XVIII съездан ававунда пайвәкси подготовимма художественной постановкан, луаммо альбоман коммунистическойн партиян эләндах нәх.

Миккилән школан ученикат:
Фомин П., Сергеева О. и Бутылкина А.



В. И. Ленин слушает доклад Н. А. Щорса. (Кремль, 1913 г.)
С рис. худ. П. Васильева. Бюро-клише ТАСС

Сводка

о ходе лесозаготовок по Пряжинскому леспромхозу на 20-е февраля с. г.

Лесопункты	Выполнение в процентах		Производительность труда	
	Квар.	Дек.	План	Фактич.
Совдинский . . . загот. . .	17	24,1	8	5,74
Совдинский . . . вывез. . .	16,6	26,7	7,3	6,45
Гумбар-ручей . . . загот. . .	39,6	51,3	8	7,93
Гумбар-ручей . . . вывез. . .	33,4	42,5	10,3	5,44
Кивачский . . . загот. . .	67,7	100,7	8	10,75
Кивачский . . . вывез. . .	65,2	111,31	7,4	9,10
Кашканский . . . загот. . .	22,37	21,23	8	7,06
Кашканский . . . вывез. . .	13,4	17,5	10,3	4,4
Итого по ЛПХ . . . загот. . .	40	47,11	8	8,24
Итого по ЛПХ . . . вывез. . .	34,8	45,31	8,52	6,74

Сводка

о ходе лесозаготовок по механизированным базам Пряжинского района на 20-е февраля 1939 года.

Механизированные базы	Выполн. в проц.		Производительность труда	
	Декадно-го плана	Квартального плана	План	Фактич.
Сямозерская . . . Загот. . .	20,4	30,1	—	6,5
Сямозерская . . . Вывез. . .	24,1	23	—	—
Нутинемская . . . Загот. . .	76,3	48	—	6,9
Нутинемская . . . Вывез. . .	48,2	24,4	—	12,6
Киндасовская . . . Загот. . .	31	31	—	5,1
Киндасовская . . . Вывез. . .	21	18	—	4,6
Интерпоселок . . . Загот. . .	40,1	25,1	—	5
Интерпоселок . . . Вывез. . .	33,5	19,1	—	—

Сводка

о ходе выполнения плана лесозаготовок по Ригсельскому лесоучастку на 20-е февраля 1939 г.

Наименование организации	1-го кв. в процентах	За - II-ю декаду в процентах	Средняя производитель. труда	
			Плановая	Фактическая
Пряжинский РЛХЗ загот.	54,4	94	—	6,12
Ригсельский лесоучасток выв.	43,8	93,2	—	5,91



В фашистской казарме

Рано утром французские пограничники, стоявшие на посту в 20 километрах от города Тюввиля, увидели приближавшийся с германской стороны блиндированный автомобиль. Пограничники пропустили машину на французскую территорию. Из нее вышел молодой немецкий солдат.

— Я дезертир, — заявил он и рассказал, что ночью вместе со своей машиной бежал из германского гарнизона, расположенного в 100 километрах от границы. Причина бегства — чудовищный режим фашистской казармы, издевательства гитлеровских офицеров над солдатами.

Это не единичный случай. Нелегальный орган германской коммунистической партии „Роте Фане“ сообщает также о танкисте германской армии, который пытался бежать на своей машине из фашистского ада. На границе отказал мотор, тогда, бросив танк, солдат пешком перебрался через границу.

Бежавшие из Германии рассказывают о настоящей эпидемии самоубийств в германской армии. За короткий срок в одном только полку 10 человек покончили самоубийством, не выдержав издевательств офицеров и палочной дисциплины. Кормят солдат плохо. Целыми днями их заставляют проделывать утомительные марши и упражнения, при этом офицеры грубят, кричат, оскорбляют солдат на каждом шагу, глумятся над ними сверх всякой меры.

Подпольная „Роте Фане“ приводит много таких фактов, свидетельствующих о том, что все больше солдат германской армии глухо восстает против нестерпимого фашистского режима, против глумления над солдатами, унижения их человеческого достоинства. Весьма показательны, что во флот фашисты сейчас уже не берут рабочих, а исключительно представителей зажиточных слоев населения. Фашисты боятся рабочих!

Печатаются письма и заметки о бесчеловечном режиме в фашистских казармах, „Роте Фане“ одновременно рассказывает своим читателям о другом мире — о мире социализма, об СССР, где армия и народ едины, где все силы человека направлены на то, чтобы жизнь всех трудящихся — в городе, в деревне, в воинских частях — была радостной, счастливой, полноценной. „Роте Фане“ печатает статьи, показывающие силу и мощь Красной Армии, сознательность ее бойцов, которые являются свободными, полноправными гражданами рабоче-крестьянского государства, активными строителями и защитниками социализма.

К. ЗРНСТ.

Вторая империалистическая война

23 февраля славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия отмечает двадцать первую годовщину со дня своего основания. Армия великого советского народа могущественна и непобедима. Ее рост неразрывно связан с победами социализма в нашей стране. Две сталинские пятилетки неизмеримо укрепили обороноспособность советской страны, повысили боевую готовность Красной Армии и Красного Флота.

Предстоящий восемнадцатый съезд Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) обсудит Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Предназначения Третьей пятилетки свидетельствуют о том, что в ближайшие годы обороноспособность советской страны повысится еще больше — на страх всем врагам социализма, на радость его друзьям.

В тезисах доклада товарища В. М. Молотова указывается на то, что в капиталистическом мире началась вторая империалистическая война.

Вторую империалистическую войну разожгли в разных концах мира фашистские правители Германии, Италии, Японии.

Отдельные войны, свирепствующие сейчас в разных концах мира, тесно связаны между собой. Они сливаются в одну войну — во вторую империалистическую войну. Эта война принимает все большие размеры; уже сейчас в нее вовлечено свыше полмиллиарда населения.

Фашистские поджигатели войны всячески помогают друг другу. Они заключают между собой тайные военные договоры и союзы. Такой военный союз подписали, в частности, Германия, Япония и Италия; ради маскировки, фашистские поджигатели войны прикрыли свой тайный военный союз соглашением „о борьбе против коммунизма“.

Война, начатая фашистскими правительствами, направлена против самых жизненных интересов Англии, Франции, Соединенных Штатов, — этих так называемых буржуазно-демократических стран. Например, посылая свои войска в Испанию, Италия и Германия закрепляются в тылу у французской республики, готовясь свести с ней счеты. Из портов, расположенных на побережье Испании и испанских островов, итальянские и германские военные корабли могут в любой момент перерезать важнейшие морские пути, соединяющие Англию и Францию с их заморскими владениями.

Проникая в глубь Китая, японская военщина вытесняет оттуда английских, американских и французских капиталистов.

Почему же капиталисты Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки не перестают всячески помогать фашистским правительствам? Причина этого заключается в том, что английские, французские, американские капиталисты хотят сохранить и укрепить фашистских властителей как жандармов против рабочего движения и освободительного движения угнетенных народов.

Крупные капиталисты Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки стараются договориться с фашистскими захватчиками, откупиться от них за счет других стран. Из этих соображений Англия и Франция дали свое согласие на захват фашистской Германией старинного европейского государства — Австрии, а затем позволили германским фашистам растерзать Чехословакию.

Одной из главных особенностей второй империалистической войны является исключительное большое применение ее организаторами шпионских и террористических банд. Капиталистические разведки засылают в тылы своих противников целые армии агентов — шпионов, диверсантов, убийц. При этом фашистские разведки особенно широко пользуются услугами троцкистских и бухаринских бандитов.

Враги нашего социалистического отечества — капиталисты разных стран — прилагают все усилия, чтобы повернуть начавшуюся вторую империалистическую войну против советских рубежей. Это показывает со всей наглядностью наглая провокация японской фашистской военщины у озера Хасан. Героическая Красная Армия дала под Хасаном сокрушительный отпор японской военщине — чтобы никому не было повадно нарушать неприкосновенность священных советских границ.

В обстановке начавшейся второй империалистической войны каждый гражданин Советского Союза обязан крепко помнить слова товарища Сталина: „Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“.

Н. Федоров.



У МОГУЧЕЙ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ СИЛЬНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

Минун обязательств

„Известия“ страницей 128 минул родийхез известно, что ЦК ВКП(б) и пленумом решения он авата ВКП(б)-ночередной XVIII съезда мартан 10 пайввнв таддэ вуотта.

Знаменательной пайввх готовихез кай мейян муа, нуорет и ванхат валмистетах подаркой XVIII съездан честиксе. Кай Советской Союзан работникат включитахез социалистической соревнованиях.

Минв, куйн страховой работниакка, XVIII съездан честиксе готовин подаркой и обязуеммос:

100 процентал выполниэ обязательноин и добровольноин платежойн плуана, ликвидируйя недомикат омал участкал 100 процентал.

Командировкойе оллес оживиэ финансовоин секциейн, налоговоин и страховоин работникойн руадо и окажиэ практичискойда абуу хейян руавос.

Добровольной страхованиян плуанан успешнойда выполнимиста вароин участка муб отан омал ичел следующойт обязательства:

Личнойду страхования муб добейксих коллективнойда страхования 5 коллективас и эй допуская просрочкуа существующойн коллективноин оче-

реднолойн взносоин кератес.

Сверхурочнойду страхования муб охватияэ страхованиял 7 колхозан жийватат.

Разъясниэ левналбйн трудящолоин массойл имущественной страхованиян правилат, вовлеккиэ силдиолол страховоин агентой и паймиэ кауте добейксих плуанан 100 процентихиста выполнимиста.

Добейксих организуя 20 колхозах омал участкал контрольно-сигнальной страховоин постой и общественной страховоин инспекторой 2—3 сельсовиэнтах.

Гострахан агитатороин кеске разверниэ социалистической соревнования конкретноин обязательствоин ке XVIII съездан честиксе.

Разъясниэ массойл государственной страхованиян значенияс.

Кайкий улембвнв майниттулой пунктой муб вызывайчен социалистической соревнованиях страховоин инспекторуа т. Новожилоуа и кайкий Прижян районан налоговоин и страховоин инспекторой кувун последуйя минуи примизрал.

Прижян страховоин инспекторо

Родионов.

Ответств. редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

Объявление

28 февраля сего года последний день обмена облигаций внутренних выигрышных займов 1929, 1930, 1932, 1935 годов.

Проводимый в связи с конверсией, обмен облигаций государственных внутренних выигрышных займов 1929, 1930, 1932 и 1935 годов на облигации внутреннего выигрышного займа 1939 года сберегательные кассы будут производить до 1-го марта 1939 года.

Держатели облигаций, которые не желают обменять их на облигации государ-

ственного внутреннего займа 1938 года, могут предъявить свои облигации до 1-го марта 1939 года в райсберкассу для оплаты наличными деньгами по нарицательной стоимости.

Облигации, не предъявленные к обмену или к оплате до 1-го марта 1939 года, теряют силу с 1-го марта 1939 года. Держатели облигаций внутренних займов 1929, 1930, 1932 и 1935 годов теряют право на получение выигрышей и стоимости этих облигаций.

Райсберкасса.

Прижнинская типография производит набор учеников (не моложе 16 лет) для ФЗУ полиграфических работников. Об условиях приема справляться в Прижнинской Типографии.